

生动精彩讲述中国故事 润物无声展示中国形象

一批名流获聘“文化交流使者”

刘奇葆同讲好中国故事研讨班学员座谈

本报北京4月8日电（记者张烁）4月8日，中宣部、国务院新闻办在京举办讲好中国故事文化交流使者研讨班，围绕贯彻落实习近平总书记重要指示精神，在中外文化交流互鉴中讲好中国故事、展示中国形象，开展了研讨交流。来自科技、文学、艺术、体育等界别的多位知名人士参加研讨。

会上，中科院院士高福、诺贝尔文学奖获得者莫言、美学家刘大为、京剧表演艺术家尚长荣、国际影星成龙、钢琴演奏家郎朗、体育明星姚明等40多位学术大家、文化名家、社会名流，受聘担任首批讲好中国故事文化交流使者，并授予聘任证书。

国务院新闻办负责人表示，中华民族自立于世界民族之林，不仅要靠经济的根基，还要靠文化的大树。学术大家、文化名家、社会名流等是宝贵的文化资源，也是重要的国际传播力量。多年来，他们在国际论坛讲台、赛场舞

台，用自身故事、家国情怀，生动诠释中华民族的独特魅力，充分展示中国人的良好风貌，产生了深远的国际影响。聘请有关领域的名人名家担任文化交流使者，可以更好地发挥他们的知识经验、国际声誉和人脉资源优势，向国际社会生动精彩地讲述中国故事，展示灿烂多姿的中华文化，传递中国人民对各国人民的美好情谊，把一个真实、丰富、立体的中国展示给世界。

新华社北京4月8日电 4月8日，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆在同讲好中国故事专家学者、文化交流使者研讨班学员座谈时强调，讲故事是国际传播的最佳方式，要深入学习贯彻习近平总书记关于讲好中国故事的重要指示精神，生动精彩地讲述中国故事，润物无声地展示中国形象，让世界更好地读懂中国。

刘奇葆强调，讲好中国故事，关键在于找

准世界需求，把我们要讲的和国际社会想听的结合起来。要把握国际社会的兴趣点，让世界了解中国从哪里来、向哪里去，回答好中国道路为什么走得通。要把握中国与世界的利益交汇点，大大方方讲中国对世界的好，让世界知道中国人民已经为世界作了什么贡献、还要作出什么贡献。要把握国际舆论议题焦点，积极回应国际社会的关注关切，自信地讲成绩，从容地讲不足。要把握中国人民与各国人民的情感共鸣点，展示灿烂多姿的中华文化，使之成为增进友谊的桥梁。

刘奇葆指出，社科界的专家学者和经济界、科技界、文艺界、体育界的名人名家，具有丰富的对外交往交流经验，是讲好中国故事的重要力量。要创造良好条件，提供各种平台，鼓励和推动他们在国际舞台发声亮相，积极参与国际对话交流，更好地把一个真实、丰富、立体的中国展示给世界。

新疆将推出三条跨境丝路游

据新华社乌鲁木齐4月8日电（记者李晓玲）记者从新疆旅游部门获悉，新疆维吾尔自治区将推出3条丝绸之路跨境旅游线路，途经俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、蒙古国等丝绸之路沿线国家，涵盖了“天山廊道”世界文化遗产、帕米尔高原以及阿尔泰山沿线的自然风光、人文景观、丝路遗址、城市风貌等旅游资源。

这三条线路：一是“穿越天山廊道，探秘世界遗产”中哈吉跨境自驾游，游客从乌鲁木齐出发，经霍尔果斯—阿拉木图—比什凯克—托克马克—伊塞克湖—卡拉科尔—乔尔蓬阿塔—纳伦—吐尔尕特到达喀什；二是“穿越帕米尔高原，走进云中之国”中塔跨境自驾游，游客从喀什出发，经塔什库尔干—卡拉苏口岸—霍罗格—卡莱洪布—杜尚别—伊斯塔夫—苦盏—杜尚别到达乌鲁木齐；三是环阿尔泰山跨境游，游客从乌鲁木齐出发，经塔克什肯口岸—雅仁特口岸—科布多—大洋湖—乌盖—塔尚塔—奇彼得—别洛库里—新西伯利亚—巴尔瑙尔—塞米—乌斯卡—斋桑县—吉木乃口岸到达乌鲁木齐。

西藏普兰唐嘎边贸市场开工



4月8日，西藏阿里地区普兰唐嘎国际边贸市场工程举行奠基仪式。据介绍，该工程总投资1.95亿元，建设工期两年。项目建成后，将形成边境贸易、商业休闲、物流仓储于一体的商业综合体。蒋先平摄（新华社发）

外国人入境张家界将更便捷

本报电（卓星）据湖南边防总队张家界边检站消息，张家界机场新航站楼国际厅日前正式启用，口岸出入境航班、航线迅速增多，单周出入境航班从28架次增加到56架次。同时，国务院已正式批复同意在张家界航空口岸开展口岸签证工作，外国人入境张家界将更加便捷。

今年一季度，湖南张家界口岸出入境人员3.99万人次，较2015年同比增长130%，创历年一季度出入境客流量新高，预计今年全年口岸出入境人数将突破30万人次。具体来说，出入境人员以韩国旅客为主，中国台湾旅客增长迅猛，同比增长了236%，中国内地居民出境游也十分火爆，较去年同期增长了近4倍，口岸“大进大出”的通关形势日渐形成。

河南国际友城经贸洽谈会举行

本报郑州4月8日电（贾振成）由河南省人民政府、中国人民对外友好协会主办，河南省人民政府外事侨务办公室、河南省人民对外友好协会、海外交流协会共同承办的2016河南国际友好城市经贸合作洽谈会今天在郑州举行。

洽谈会以“城市连接友谊，产业推动合作”为主题，以专题推介、产业对接、项目洽谈签约为主要内容，邀请国际友好城市政府和企业家代表、外国驻华使领馆官员、外国知名商协会代表、华侨华人社团代表，部分跨国公司以及境外知名企业高管等参会，涉及欧洲、美洲、中亚、西亚、非洲等地区30多个国家。

中国电子信息博览会深圳开幕



4月8日，第四届中国电子信息博览会在深圳开幕。本届博览会吸引了来自世界各地的超过1700家行业领军企业参展，同期举办100余场研讨活动，重点发布超过3000件新产品、新技术。

大图：亮相猴年春晚的机器人阿尔法出现在博览会现场。

小图：“大疆”无人机现场演示。

新华社记者 梁旭摄

中国绿色建材产业发展联盟成立

本报北京4月8日电（张惠荣）由中国建筑材料领域138家企事业单位、高等院校、科研机构共同发起的中国绿色建材产业发展联盟今天在北京成立。这是一家以推动绿色建材发展为宗旨的跨行业联盟组织。

该联盟是工信部于2015年6月复函支持并指导，由经济日报社所属的中国建材报社会同相关单位发起成立的。据了解，这是迄今为止全国第一个由媒体牵头筹建的国家级产业联盟。

崇左花山岩画申报世界文化遗产

本报南宁4月7日电（记者庞革平）记者从2016年广西崇左花山文化节新闻发布会上获悉：广西崇左市左江花山岩画作为2016年中国申报世界文化遗产的唯一项目，如果通过大会评审，将填补中国没有岩画类世界文化遗产的空白。

花山岩画位于广西崇左市宁明、龙州、江州、扶绥4县区范围内左江及其支流明江两岸，是战国至东汉时期岭南左江流域壮族先民骆越人巫术活动遗留下来的遗迹，距今2000多年。崇左市已发现79个地点共178处计289组岩画，其中以宁明县明江河畔的花山岩画规模最大。花山岩画是中国乃至世界上发现的画面最大、图像最多的岩画，在长210多米、高约50米的陡峭悬崖上有1800多个可辨别的赭红色图像。



非遗花丝放异彩

花丝是我国传统手工艺之一，将金、银、铜拉成丝，运用掐、填、攒、堆、织、点翠等各种技法制成各种首饰、器物等装饰品。2008年被列入国家级非物质文化遗产名录。图为河北省冀州市花丝技艺传承人康廷青制作的花丝工艺品。

新华社记者 朱旭东摄

实名举报人有了“盾牌”

——《关于保护、奖励职务犯罪举报人的若干规定》解读

本报记者 彭波

因举报单位领导而被转岗、扣发奖金，这种行为算不算打击报复？相关人员违反保密规定，对举报人保护不力的行为又该如何追责？日前，最高人民检察院、公安部、财政部联合下发《关于保护、奖励职务犯罪举报人的若干规定》，对这些问题均给出了明确答案。

最高检法律政策研究室主任万春在接受记者采访时表示：“《规定》针对过去相关规范性文件规定较为原则、可操作性不强等问题，对保密措施，打击报复的情形，保护举报人的措施，保护、奖励对象的范围等都作了更加具体、明确的规定，增强了规定的可操作性。”

8条措施 为举报人严格保密

在实践中，职务犯罪举报人的保护、奖励制度存在一些问题，亟待完善。比如保护工作的分工不够明确，缺乏具体、有效的保护措施，举报人遭受威胁时求助无门，隐性报复难以查处，奖励金额偏低等。对于这些突出问题，《规定》都有针对性地提出了改革完善的对策和措施。

实名举报的安全性和保密性是举报人最关心的问题。《规定》在鼓励个人和单位依法实名举报职务犯罪的同时，对保护、奖励举报人的各个环节都规定了严格的保密措施，将泄密的可能降到最低。据万春介绍，《规定》在受理、录入、存放、报送举报线索和调查核实、答复举报人等环节中规定了8条保密措施，强调严禁泄露举报内容以及举报人姓名、住址、电话等个人信息，严禁将举报材料转给被举报人或者被举报单位。

在有些情况下，举报人将以证人的身份进一步配合检察机关办案。对此，《规定》要求检察机关采取不公开真实姓名、住址和工作单位等个人

信息的保护措施，可以在起诉书、询问笔录等法律文书、证据材料中使用化名代替举报人的个人信息，同时建议法院采取不暴露举报人外貌、真实声音等出庭作证措施。

在后期奖励环节，《规定》也强调，涉及披露举报人信息的，应当征得举报人同意。

3种方式 让举报人后顾之忧

举报人应当由谁来保护、采取哪些保护措施，一直都没有明确清晰的规定可以遵循。此次出台的《规定》明确了举报人保护工作的分工，规定对举报人及其近亲属的保护主要由检察院负责。如果举报人直接向公安机关请求保护而又必须采取紧急措施的，公安机关应当先采取紧急措施，并及时通知受理举报的检察院。

举报人向检察院实名举报后，其本人及其近亲属可能遭受打击报复，检察机关如何采取及时有效的保护措施，社会普遍关注。《规定》制定了不同情形下的三类保护措施：一是举报人及其近亲属人身、财产安全受到威胁的，应当采取禁止特定的人员接触举报人及其近亲属，对举报人及其近亲属人身、财产和住宅采取专门性保护措施等；二是举报人及其近亲属因遭受打击报复受到错误处理的，建议有关部门予以纠正；三是举报人及其近亲属因遭受打击报复受到严重人身伤害或者重大财产损失的，协调有关部门依照规定予以救助。

万春表示，《规定》还特别指出，对有证据表明举报人及其近亲属可能会遭受单位负责人利用职权或者影响打击报复的，检察院应当要求相关单位或者个人作出解释或说明。应当给予组织处理或者纪律处分的，检察院可以将相关证据等材料移送组织部门和纪检监察机关，由组织部门和



纪检监察机关依照有关规定处理。

3个层次 对举报人适度奖励

举报奖励在激发群众举报热情、促进职务犯罪查处中发挥了积极作用。对此，《规定》为进一步做好奖励工作提供了保障。

《规定》明确了举报奖励的基本条件：举报线索经查属实的，被举报人构成犯罪的，应当对积极提供举报线索、协助侦破案件有功的实名举报人，给予一定的精神及物质奖励。此外，规定还提出举报单位为案发单位的，应当综合考虑该单位的实际情况和在案件侦破中的作用等因素，确定是否给予奖励。

为适应经济社会发展、提高举报积极性，《规定》适当提高了举报奖励金额的上限，规定每案奖金数额一般不超过20万元；举报人有重大贡献的，经批准可以在20万元以上给予奖励，最高不超过50万元；有特别重大贡献的，经批准，不受上述数额的限制。